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Rahanvälitys Suomeen
LÄHETTÄKÄÄ RAHANNE TOVERIN VÄLITYKSELLÄ.*
K urssin yhä m uutellessa m aksam m e lähetyksistänne päivän korkeim ­

m an kurssin.
TÄRKEÄ HUOMAUTUS!

Nyt on uusia m ääräyksiä  astunu t voimaan so ta tilan teen  tähden, ja siksi 
Jokaisen rah an läh e ttä jän  täy tyy  allek irjo ttaa  täm ä alem pana oleva englan­
ninkielinen  lausunto  .jossa vakuutetaan , e ttä  rahalähetys ei ole tarko te ttu  
lähetetyksi vihollism aan ta i sen liitto la isten  tarko tuksia  varten . Sam alla on 
m ain ittava m itä varten  rahaa  lähetätte . “T alletustilille" ta i “ lah jana '’ eli jo­
ku  sellainen tarko tus, m ikä se sitten  lieneekin, on m ainittava.

Sum m a $...................  Nimi, kelle on m aksettava ....................... (...............................

The purpose oi th is rem ittance  is: (M itä varten  raha  lähetetään ) ...........

¡televiksi ja tietoisiksi ihmisiksi, 
niin ensimäinen tehtävänne on 

i lakata kannattamasta porvarilli- 
i siä sanomalehtiä ja tilattava so- 
jsialistilehtiä, sekä luettava sosia­
listista kirjallisuutta!

Peter Kähkönen.

Kansankirjeitä
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X Toverin k irjakauppa ja  uutisto im isto  S ea tt­
lessa, 116 4th Ave. So., telefooni: M ain 4367. 
Saatavana kaikkea puoluekirjallisuutta y. m. 
tarpeita. Myy pile tte iä  Suomeen ja  pä in ­
vastoin parhaim m ille lin jo ille; välittää  raha­
lainoja ja  talletuksia j. n. e. — Jokainen puo­
luetoveri tehköön ylläm ainitut asioim isensa 
om assa liikkeessään.

This transaction  is m ade under represen tation  by the undersigned tha t 
th e re  is not involved in connection therew ith  any trading, directly or in­
directly , w ith, to, from, for. or on account, behalf, or benefit of any enemy 
or ally of enemy of the U nited S tates, or any transaction  violative of the 
“Trading with the Enemy Act" of the United S tates.

L ähe ttä jän  nim i ............................. . .............................................................................
e

Osote .........................................*......................................................................................

Toveri Hautamäen luentotilai­
suuksiin osanotto oli kokolailla 
pieni, ainoastaan 70— 100 henki­
löä oli suvainnut saapua kuule­
maan kunakin iltana. Tulee a ja ­
telleeksi että jokohan tässä on 
päästv selville työväenliikkeestä 
ia sen menettelvtavoista kaikessa 
laajuudessaan, varsinkin meidän 
sosialistien keskuudessa, koska 
-nurin osa osastomme jäsenistä­
kin suvaitsi loistaa poissaolollaan.

ajan ihmiset tarvitsevat enempi, 
vaikkei tulisi kuin puoli tuhatta 
henkeä. -Siitä vain on kysymys, 
kuka syö ensin, silloin kuin or­
kesteri soittaa hienoja säveleitä, 
kuten hienommissa ensiluokan 
hotelleissa ainakin. Toivomme 
kuitenkin että kaikesta vasta-agi- 
tatsionista huolimatta tulette k a t­
somaan kilvottelua, kuka voitta­
jana käy suuren korin kimppuun. 
Sillä meillä on suuret kysym yk­
sessä, ei-vähempää kuin miljoo­
nan dollarin rahaston kartu tta­
minen, jolla meinataan Amerika 
vallottaa kansanvallalle. Meille 
sattui niin mainio tilaisuus että 
saatiin länsipiirin agitaattori Al­
fred Hautamäki markkinavie- 
raaksi puhumaan siellä ja vielä 
seuraavanakin iltana.

Kaivosmiesunion 8-tunpin 
kenttäjuhlat pidetään Franklinis­
sa ja näistä myöskin pitäisi tu l­
la suuret, vaikkei olekaan olutta 
enää saatavana, kuten ennen aina 
piti välttämättömästi olla ennen­
kuin ne oikein onnistuivat. Siis 
ainakin kolme kärpästä’ yhdellä 
lyönnillä, eikä kaksi kuten on 
tapana sanoa. Ensi sunnuntaina 
sitten tavataan.

Toinenkin juhla tiedossa, ja se
on vappu’uida, oikein kansainvä­
linen. koko tvöväenluokan juhla, 
joka voipi kehittyä mahtaviin 
maksi päiväksi tänä keväänä nii-

Sanomalehtien merki­
tyksestä

siin tapahtumiin. Kun Suomen

Astoria, Ore., Maalisk. 28 p., 1918.
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Tekisi mieli sanoa ja sanoa ras- U ihmiskunnan historia vielä tihi-
kaasti. eritoten lauluseuran jäse- tce- »estit Luropasta huhuile 

työväestö tarttui aseisiin oikeuk- nille ,otka mclkcin ^ .^ k i  suvait- vat etta ?a"?at tule ' at 
siaan puolustamaan, ¿uin nuo ra -(sjvat laputella kotiinsa lauluhar- niaan cnS‘ appuna tavalla joka

¡kit ovat oikein raivokkaasti sitä I ¡otuksista, joiden loputtua puhe- 
Siitä, mikä merkitys sanoma- tekoa vastaan hyökänneet, että ; tilaisuus alkoi. Heillä olisi ol- 

lgjidillä on nykyisessä yhteiskun- kuinka se oli muka väärin teh ty?|lut mitä "mainioin tilaisuus olla 
Meidän sopii kysyä noilta «liivi-j kunlemassa.
jäisiltä: millä oikeudella porva­
rit puolustavat etujaan aseilla 
joka-aika. ja millä oikeudella

nassa. on Toverin toimitus ja kir 
jeenvaihtajat tehneet tuon tuos­

t a k i n  selvää, joteu minulla ei sii­
tä ole mitään uutta  sanottavaa.

M utta  kai se niin 
lienee, e ttä  liekin — — . l lm !

Muuten olkoon tässä sanottuna 
että tov. Hautamäki on puhuja,

M utta suotanee minun täjnän kil-j Suomen- porvaristo hankki salai-jjota kannattaa käydä kuulemassa, 
pailun lopettajaisiksi omilla sa- sesti aseita etujaan puolusta-1 Uusi “Co-operative M arket” on 
noillani syövyttää pohjajoukkojen maan? Porvarcitten moraalinen • avattu liikenteelle “South F.nd 
muistiin tuo usein m uistutettu intoilu tässäkin raukee aivan mi-i Marketissa" 3rd avenuen ja \ \  a- 
asia, mikä m erkitys yleensä sa -! iättömäksi tosiasioitten valossa, i shington kaihin kulmassa. Per- 
nomalehdillä on ja kuinka tar- \  aan tietämättömille tvöläisille i heenenuintieu olisi se otettava 
peellinen työläisille oma sanoma-j annetaan se käsitys, ettei Suo-, huomioonsa käydessään, talous- 
lehdistö on. men työläisillä ollut oikeutta si- , ostoksillaan. Liikkeeltä tulee it-

i o Toveriin lähitylevaisuu-Sanomalehdet ja niiden tarpeel-jtä  tehdä, 
lisuus on kehittynyt muun yh­
teiskunnallisen kehityksen rin­
nalla. Vanhanajan sivistysvaltio

Tvöläisten oma
Kapitalistisen

! motus 
! dessa.

sanomalehdistö s . s.-osasto nro 5:nen näyttä- 
, yhteiskunnan i rnöllä esitetään sunnuntaina, t.

oissa sentapasia kuin sanom aleh-; mukana tuli tarpeelliseksi tvöläi- 
tiä käyttivät hallitsijat ja virka-'sille järjestyminen ja se teki ai- 
niiehet valtiollisia asioita ajaes-A an välttämättömäksi t\>•'laisille 
-aan. Suuri kansan enemmistö j omat lehdet. Alkeellisimpikin

panee kapitalistiset tyrannit vapi­
semaan kautta linjan. Amerikan ; 
sosialistipuoluckin on kehottanut 
kaikkia työläisiä juhlimaan tällä 
puolen merien, toukokuun vii­
dentenä päivänä, eli sunnuntaina 
ettei kallista työaikaa m enetettäi­
si. Jos jumala elää ja terveenä »pv 
-vv. tai ilma on kaunis, niin pää­
tettiin laittad täälläkin kentta- 
juhla silloin. laikka jos ilma on 
sateinen, niin juhlitaan huonees­
sa; valittiin kolmihenkinen komi­
tea alkuvahnistuksia hommaile- 
maan.

Sitten olisi vielä pitänyt olla 
uusien toimeenpanevan komitean 
jäsenten valintaäänestvs. mutta 
kun olivat lähettäneet ainoastaan 
viisi äänestvslippua, ia meitä on31 p. "M estari Garp” ja paljon, 

muuta hw ää  ohjelmaa. Tävttä-f^flniisenkym m enta jäsentä mer

oli sellaisissa oloissa, ettei se kai­
vannut eikä olisi ollut mahdolli­
suutta saada niin kallista kapi­
netta kuin sanomalehti siihen ai­
kaan oli. Keskiajalla vallitsi sa­
ma suhde, ihmiset elivät omilla 
tiluksillaan, ei tarvinnut seurata 
mailmanmarkkinoita t< >imeentu- 
lon takia, kuten myöhemmin on 
laita.

M utta siitä saakka kun porva­
rillinen talous kelyttyi siihen pis­
teeseen, e ttä  koko kansan, siihen 
luettuina m aalaisetkin,x toimeen­
tulo riippuu markkinasuhteista, 
sanomalehtien tarve tuli niin tä r­
keäksi. että olisi melkein mahdo­
ton tulla« toimeen, jos ne jollakin 
tavalla lakkaisivat ilmestymästä. 
Pörssikeinottelijoille. pankkiireil­
le. suurtehtailijoille ja  koko por­
varilliselle keinottelulle ovat sa­
nomalehdet aivan taloudellinen 
välttäm ättöm yys. Ja porvareit-

järjestyminen vaati omintakeisen 
lehden. Kun syntyi unioita. niin 
oli aivan välttäm ätöntä -a.m.i ju - , 
senten tietoon niiden sisäiset asi­
at. ja samoin uusien jäsenten vär­
vääminen unioon onnistui parhai­
ten lehden kautta. Alussa unio- 
ni-tiset lehdet olivat vähäpätöi­
sin. eivätkä ne vieläkään vastaa 
tarkptustaan, toisin sanoen, ne 
eivät ole sitä mitä niiden tulisi 
olla. Tämän maan unionistiset 
lehdet eixät käsittele työväenky­
symystä luokkataistelun valossa, 
eivätkä harrasta itsenäistä työ­
väen politiikkaa, niiden ticdonle- 
vittäminen työläisten keskuuteen 
oi> vähäpätöinen.

Sosialistilehdet ovat heti alus­
sa ottaneet sen kannan, joka tu ­
leekin olla todellisilla työväestöä 
edustavilla lehdillä. Niiden syn-) 
tysanat ovat

kääpä, seattlelaiset. taas osaston 
talo ääriään m vöten : siellä te 
olette oppineet saamaan täysiar­
voista ohjelmaa nautittavaksenne 

-ndn iä - ! rahallanne.
Tov. Kalle W aali, Pearsonista, 

tulee leikattavaksi umpisuolivian 
tähden t. k. 27 p. Central sairaa­
lassa.

‘‘Karvanaama".

HOQUIAM
Luin Toverin viime lauantain 

numerosta “ Vesi pojan" selostuk­
sen vallankumousjuhlan ohjel­
masta, jossa mainittiin että yh­
teisymmärrys oli koko lailla hy ­
vä. No, ei se sentään niin kovin 
kehua kannata, sillä sitä ei aina­
kaan sisältänyt puhe, jonka «piti 
Lahti muun ohjelman höysteeksi. 
Tuo puhe oli pelkkää valheellis­
ta parjausta s. s.-järjestön toimin­
nasta. “ Puhuja" hyppeli niin,

Jt^ta jos olisi ollut matalampi 
olleet: 1 völäiset, | huone, niin olisi hän varmaan

ten etuja aiava politiikka vaitiolo det ovat sisällöltään laajakantoi-
irti porvareista ! Sosialistileh- päänsä puhki hypännyt, vaan oli

lisiä asioita ajaessaan tarvitsee 
voimakkaan lehdistön. Porvareil­
la onkin aivan mainio lehdistö», 
ioka on yksi voimakkaimpia val­
tavälineitä porvarcitten valtiol­
lisessa toiminnassa. Porvarilliset 
lehdet ovatkin niin kavalasti toi­
m itetut. että henkilön täytvv ol­
la koko selvillä luokkaeduista 
ennenkuin ymmärtää täydellises­
ti mitä niissä ajetaan.,takaa. Ne 
saattavat intoilla hyvinkin pitkäs-

sentään niin korkea, että ei ulot- 
sia, samalla kun ovat uutislehtiä. tunttt, Sanojensa vahvistukseksi
seuraavat koko yhteiskuntakehi­
tystä ja politiikkaa työväenluo­
kan etujen mukaisesti, auttavat

Mr. Wm. J. Holpa,

Security Life Insurance Co.,
206 Corbett Bldg.,
Portland, Ore.

/
A. K.:—

Pyydän lausua teille ja teidän edustamallenne yhtiöl­
le, Security Life Insurance Co:lie, vilpittömät kiitokset 
siitä $1,935.80, joka tuli osakseni rakkaan poika-vaina- 
jani ennenaikaisen kuoleman johdosta Tuscania-laival- 
la. Vaikka tämä ei voi korvata sitä minkä menetin 
rakkaassa pojassani, jonka jokainen äiti minun ase- 
massani ymmärtää ja käsittää, on se kuitenkin oleva 
tukena minulla vanhoilla päivilläni, sekä samalla muis­
tona siitä, että hän, tietäessään vaarallisen asemansa, 
huolehti minusta lapsen velvollisuudella ja rakkaudella.

Kiittäen teitä rahasta, toivoen yhtiöllenne menestys­
tä, merkitsen, ,

MARY LAAKKO.

kitty kirjoihin, niin jätettiin vielä 
sikseen ja päätettiin ottaa selvä 
asiasta eli saada lisää lippuja jos' 
se kerta persoonakohtainen ää­
nestys on. «Siinäpä ne suuriin-, 
mat asiat olikin, lukuunottamatta 
htivitoimikunnan laskuja sekä 
muita raportteja, jotka kuuluvat 
juokseviin asioihin.

Osaston kokousaikaa päätettiin 
m uuttaa eli siirtää pari tuntia 

¡myöhemmälle aivan hranklini- 
' Iäisten eduksi, sillä junan kulun 
m uututtua ei n vt tarvitse kenen­
kään kävellä. Sieltä saapi kyydin 
mennen ia tullen junalla, joten 
se ei ole esteenä yhtymästä Dia-
mondin osastoon. Kokoukset p i-! sä lauantaina 10 p. t. k. Jotkut Jvasfedcs, sillä en mitenkään ha

bensa saa työpaikan, Kvllä sen ¡jossa sanottiin että Salmi ja Met- 
tv<»laisen elämä on yhtäm ittaista sälä valittiin "M oukarin” toim it­

tajiksi. Se piti olla. että M etsä­
lä valittiin toimittajaksi ja Salmii

paikasta toiseen muuttamista. ■ 
16 miestä loukkaantui täällä L.

A. Drv Doek and Ship Building ! avustajaksi. Herra varjele mi-l 
Corn telakalla kaasuräjähdykses-{nua semmoisista erehdyksistä!

detään samoina pyhinä ja samas-j miehistä paloivat kauhean pahas­
sa paikassa kuin ennenkin, vaan f ; yksi kuuluu kuolleen Los An- 
alkaa klo 4 iltapäivällä. Yhtv-j <relesm sairaalaan.
kää joukkoon jok ainoa jo, jolla, HuQne . .  ?1 p t k> 338 
henki vielä on rinnassanne. ! O T arre ll Street, kun öljyuuni rä ­

jähti. Ketään ei tietääkseni louk­
kaantunut. >

“Kauhea” erehdys oji tullut vii­
me kirjotukseni siihen kohtaan.

M. T.

CALIFORNIA
n
H
II

hän kirosi melkein joka sanan 
päälle. Olen ennenkin joskus 
kuullut “ ison -veen” puhujia, sekä

unioiden lakkotaisteluita tiedon-j kaiken karvaisia, vaan en ennen 
välityksillä ja kasvattavat tvöläi- koskaan elämässäni ole niin ras­
sia kykeneviksi politilliseen toi- kasta ja valheellista puhetta sat- 
mintaan, sekä välittävät sosialis-1 tunut kuulemaan, kuin
tiimoilleen sisäiset asiat. A llä- 
olevan lisäksi sosialistilehdet kas­
vattavat työläisiä ymmärtämään 
sosialistioppia käytännössä ja

tunut kuulemaan, kuin maini­
tussa tilaisuudessa Lahti piti. Se 
«»li puhe suoran toiminnan mie­
heltä,- suorasta toiminnasta! — 
Oliko?

los vähänkin ajattelenime kuinti Joukkojen sortoa vastaan, vaan ’ teoriassa. 'Tulkitsevat yhteiskun- . . . .  . . .
se 'tapah tuu  sillä tavalla ia siinä ta-asioita luokkaetujen valossa, ka tärkeän asian johdosta juhlaa... . .... • i ’1 x   a ,-..1 ̂ .11. nn »nm foArfinr f li ntllicf H
äänilaiissa, että svv nuhin vää­
ryyksiin. mitä työläisten tunnus­
tetaan joutuvan kärsimään jos- 

, sakin tapauksessa, on jonkun yk­
sityisen kapitalistin tai hänen 
virkailijansa pahassa tahdossa: 
kartetaan visusta, ettei paljastui­
si niiden sviden luokkaluonne. Ei 
anneta
ne väärv

joka on oikea tapa saada todelli 
set tiedot ihmisten yhteiskunnal­
lisista pyrinnöistä. Sosialistileh-

katsomusta lukijoissaan.
Porvarilehdet. samalla kun ne

tulkitsevat yhteiskunta-asioita 
porvarillisten etujen mukaan, kei- 

tvöläisten tiedoksi, e t tä , nottelevat yleisellä mielipiteellä. 
,1C vaa.vvdet. joita työläiset iou- ‘koettavat mielisttUa lukijoitaan, 
tuvat kärsimään, ovat oleellisia Lörpöttelevät kaikenlai-ia kasku- 
kaoitalistisessa yhteiskunnassa, j ia. tehdäkseen sillä tavalla ln- 
Pikkuftorv^rilliset lehdet ovat kettä. Keinottelu useammassa 
yhteiskunnan asioitten sotkijoi­
ta eivätkä jiiiden selvittäjiä. \ e
räyhäävät ja rakittelevat jonkin 
kapitalistin ahneudesta, valtiol­
listen virkamiesten kepposista ja 
heidän huonosta virkansa hoidos­
ta. vieläpä pauhaavat suurkapi­
talistien trustiutum isesta ja ra­
ha- ja teollisuusmonooooLista. 
Ne ovat vanhurskaita, jotka ja-

vietettiin, min täytyy tunnustaa, 
että olisi pitänet olla todellinen 
yhteisymmärrys ia tovereiden va-

det kasvattavat uutta mailman-j pautumisen muistojuhla. Silloin 
olisi ollut-paljon viisaampaa vai­
eta, jos ei kerran parempia puhu­
jan lahjoa omannut.

* Kurkistaja.

tapauksessa määrää porvarisleh- 
tien sisällön. Sosiahstilehtien si­
sällön määrää tietoinen joukko 
sosialististen periaatteiden mu­
kaan: tvöväenluokan tiflut ia so-

BLACK DIAMOND 
Osaston kokouksesta. A iikas­

ta keskustelua oli meillä osaston 
kokouksessa tk. 24 p. vaikka vä­
keä olikin vähänlaisesti. Tätivä- 
ki (»n hvvin laiskaa saapumaan 
kokouksiin, mutta ne jotka o li­
vat paikalla olivat sitä innok­
kaampia. Ja miksikäs ei onhan
sitä paljon hommaa ja mietti- 

sialistiperiaate ovat määrääjänä i m jsta
sosialistilehden sisällössä eikä 
minkään yksilön tai ryhmän ma­
kuaisti. Porvarcitten lehtien si­
sällön määrää keinottelu ja ion-

kavat oikeutta kaikille. ' Ne tup- kun yksilön tai ryhmän mielrpi-
pautuvat työläisten henkisiksi 
holhoojiksi, jakavat hei’le m oraa­
lisia käskyjä mitä työläiset saa­
vat tehdä ja jättää tekemättä. 
Fentähden ne luokkatiedottoniil- 
le tvöläisille ovatkin vaarallisia, 
sotkevat heidän kykynsä käsittää 
asioita omien etujensa mukaan.

Ylläolevan parhaiten todistaa 
todeksi tässä m aissa ilmestyväin

de.
On ikävä asia valveutuneille

niistä suurista markkinoista,
joista on huudettu jo kauan ai 
kaa etukäteen, että kuinka saatai­
si ne oikein onnistumaan sekä 
kaikkia tyydyttäviksi. Ta minä 
panen veikkaan vanhat tvöhousu- 

että suuret niistä tulee, eikä

SAN PED RO
Hyvin onnistui se osaston nais 

ten iltama 17 j . t. k. Olen kuul­
lut kuiskeita, että se oli paras il­
tama. mitä osastolla vielä on ol­
lut. Ikävin asia oli se. että em­
me saaneetkaan St. Peters haalii, 
kuten ilmotimme. vaan täytyi 
vuokrata ReadmeiTs haali ja siitä i 
saajiin tieto vasta 16 p :nä yleisö’.- j 
le, vaan siitä huolimatta oli ylei­
söä tavallisesti. Näyttämöä sa­
notulla haalilla ei ole ollenkaan 
joten näytöksen esitys kävi hy­
vin ahtaaksi, vaan silti yleisö 
“tykkäsi” hyvin. Kappale oli 
"Huutolaispoika". Toveritar Hil­
ma Salo esiintyi huutol.xispoil<ana 
ia luulen että tuskinpa se olisi 
käynyt paremmin mieshenkilöltä­
kään. Kyllä siinä naiset saivat 
hommata (oli ainoastaan seit se*" 
män naista) kun täytyi olla sa­
mojen naisten näytöskappalees- 

I sa ja suorittaa kaikki ohjelman 
sekä olla ravintolassa y. m. Mies­
toverit tosin auttoivat sen kuin 
voivat.

Se minua ihmetyttää, kun osas­
tossa on enempi naisjäseniä, vaan 
eivät silti ottaneet osaa, näyttää 
siltä kuin pitäisivät itseään ja 
naisia yleensä niin huonoina, että 
eivät voi saada mitään aikaan, ei-

_ vätkä ole miesten kanssa yhden- 
arvoisia. Koetetaanpa vasta pon­
nistaa yhdessä ja yksimielisesti, 
sillä meitä ei ole sittekään kyllik­
si, vaikka kaikki ponnistamme 
eteenpäin. — Täällä “ Pedrossa” 
ehkä ei nyt voi muuta saada ai- 

taas iltamia, 
ä, että edes

siihen pystytään
Toveri John Carlson lähti Port- 

landiin t. k. 20 p:nä. joten osasto 
taasen menetti yhden toimihen- 

Tov. C. ' on toim ittanut

■

lä ehkä tulee virkailijain valinta. 
Növrimmästi teidän,

Anna-Liisa.
• 14 »

ENSILUOKAN A«M

KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä p<lvelux 
on meidän motto Tulkaa katso 
maan, huomaatte sen todeksi

luaisi, että osaston kokoukset mc- ■ 
uisivat toiste niin pilalle kuin vii- ! 
me kokous meni tuon “kauhean” > 
erehdyksen takia— !

Senraava osaston kokous pide­
tään ensimäisenä päivänä huhti- i
kuuta tov. Salon asunnolla, 4?0 ( J n j o n  P a c i f i c  C O fJ  C ö , 
Sepulveda st. Saapukaapa k a ik -;
ki jäsenet kokoukseen, -ilia siel- _________________i y v o

A M ER IK A N  SU O M ALAISTEN TYÖ LÄ ISTEN  K EVÄ TJU LK A ISU

ilmestyy Toverin k irjapainosta m aaliskuun lopulla.
Jo useana vuonna on Vapun painos loppunut kesken, vaikka sitä  on vuosittain  aina 
lisäiltykin. Tänä vuonna koetetaan o ttaa  niin suuri painos, e ttä  se riittää.
M utta jo tta  voitaisi m ääritellä painoksen suuruus suunnilleen siksi, m ikä saadaan 
kaupaksi, p itäisi osastoilta saada ennakkotilauksia m ahdollisim m an paljon. Kun 
tilaukset tu levat konttoriin  myöhään, on painoksen isontam inen m ahdottom uus, sen- 
vuoksi. kehottaisim m e e ttä  kaikkialla o tetaan ennakkotilauksia ja  niiden lisäksi tila ­
taan joku m äärä sellaisten varalta , jo tka eivät ennakolta tilaa.
Vappu ilm estyy kyllin ajoissa, joutuakseen huhtikuun alkupäivinä tilaajilleen. 
K irjo tta jis ta  m ainittakoon seuraavat, jo ilta  on jo tähän m ennessä saapunut k ir jo  
tuksia: A. B. Mäkelä, M. Haili (k irjo tuksia  ja  runoja), P. J . Syrjälä, Kalle Rissanen, 
Sulo Syvänen, A. Salmi, Lyydia Ahola, Arvid Nelson, W. N. Reivo, Heikki Juntunen. 
Ja  näiden lisäksi on viqjä luvassa k irjo tuksia lukuisilta täkäläisiltä  k irjo tte lijo ilta  ja 
runoilijoilta.
E rikoisesti m ainittakoon parista  m ielenkiintoisesta k irjo tuksdsta: K arl Kautskyn, 
Vappu ja  taiste lu  m ilitarism ia vastaan; sekä Nikolai Leninin. Venäjän sosialistihalli­
tuksen kaikkialla huomiota herättäneen  pääm inisterin  selostus sikäläisestä  tilan tees­
ta, vallankum ousliikkeen kulusta, ta rko tuksista  ja  puoluem uodostum ista. Kum pikin 
k irjo tus käsittää  lähelle parikym m entä sivua.
K uvituksesta huolehtivat K. A. Suvanto, Arvid Nelson ja  F. W. Johnson, viim em ainittu 
piirtäen m.m. kansikuvan.
Asiamiehet ja  osastot! te is tä  riippuu, voidaanko Vappua, myydä tänä  vuonna 15.000 
kappaletta. S itä  olisi ny t m yytävä paljon, sillä kustannukset ovat korkeam m at. H in­
taa  ei kuitenkaan en tisestään  kohoteta, vaan myydään Julkaisua 50 sentillä. Asla- 
miehille annetaan  20 prosenttia, tilauksista  vähin tään  kym menen kappaletta  25 pro­
senttia , kun raha seuraa mukana.

(Jo tka eivät ole vakinaisia asiam iehiäm m e, tulee rahan seu ra ta  tilausta . Asia­
m iehet saavat 20% alennuksen.

1

. m.
tvöläisille nähdä, ettfi suurin o sa jtarv5tse kenenkään peljätä ettei 
työläisistä tilaa rahallaan ja lu -ikö siellä saa kaikki tarpeekseen kaan kuin iltamia !;Uja 
kee kaikkea sitä pötyä, niitii por- svödä ja iloita, sillä huvitoimi- vaan onhan sekin h j^ä  

kunnan hommista päättäen tulee
sitfTte tavaraa toisella lailla kuin 
ennen Teesus-vainaan iltamissa 
oli Jordanin laaksossa, tai missä 
lienevät olleet, jossa oli vain vii- i kilon

varilehdet sisältävät. Mutta ei­
väthän työläiset orjuudessa olisi­
kaan. jos he kykenisivät valitse­
maan n/illä he ravitsevat henki- 
svvttään. Työläistoverit. jos ai-

suomaiaistTn ' ‘poroporväriiehtien ¡otte päästä orjuudesta ia kurjuu 
suhtautuminen Suomen viimei-¡desta vapaaksi, itsenäisesti ajat-

si leipää ja kaksi kalaa. Me cm -■ näytösjohtajan virkaa. Mrs. Carl­
ine luota niin vähiin, sillä nykv-'son  jäi vielä tänne siksi kun mie-
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